



ÚJFEHÉRTÓ VÁROS
POLGÁRMESTERE
4244 Újfehértó, Szent István út 10.
Tel.:(42) 290 000 Fax: (42) 290 003
E-mail: polgarmester@ujfeherto.hu
Web: www.ujfeherto.hu



Száma: 3-126/2021.

ELŐTERJESZTÉS

- a Képviselő-testülethez -

a pénzbeli és természetbeni ellátások helyi szabályairól szóló 6/2020. (II.28.) önkormányzati rendelet módosításáról

Tisztelt Képviselő-testület!

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) felhatalmazza az önkormányzatot arra, hogy a pénzbeli és természetbeni ellátások feltételeit, az igénylésre vonatkozó eljárási szabályokat, a helyi sajátosságokat figyelembe véve rendeletében határozza meg.

Újfehértó Város Képviselő-testületének - a 2020. március 01. napján hatályba lépett - a pénzbeli és természetbeni ellátások helyi szabályairól szóló 6/2020. (II.28.) önkormányzati rendelete szabályozza a városban adható pénzbeli és természetbeni ellátásokat, valamint a szociális támogatásokat.

Az önkormányzati rendeletben a rendszeres ellátások biztosításán túl, különböző jogcímenek, különböző időintervallumokban, több rendkívüli települési támogatás igénylése biztosított a helyi lakosság részéről.

Jelenlegi szociális ellátó rendszerünk a város lakosságának széles körét tudja támogatni az újszülöttől egészen a nyugdíjas korú személyekig. Általánosságban elmondható, hogy a települési támogatási formában nyújtott ellátásokat a város lakossága örömmel fogadta/fogadja

Újfehértó Város Képviselő-testületének a pénzben és természetben nyújtott szociális ellátások helyi szabályairól szóló 6/2020. (II.28.) önkormányzati rendelete jelenleg három rendszeres települési támogatási formát tartalmaz: a pénzben nyújtott lakhatáshoz kapcsolódó támogatást, a gyógyszer-támogatást, valamint a házi segítségnyújtást kiegészítő természetbeni támogatást. Továbbá több egyszeri települési támogatás igénylését biztosítja.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Törvényességi Felügyeleti Osztály tárgyévben több önkormányzati rendelet átfogó vizsgálatát végezte el, többek között a fentiekben hivatkozott, a pénzben és természetben nyújtott szociális ellátások helyi szabályairól szóló 6/2020. (II. 28.) önkormányzati rendeletet is.

A törvényességi vizsgálat eredményeként készült szakmai konzultációs adatlap alapján – figyelembe véve a jogszabályszerkesztésről szóló 61/2009. (XII.14.) IRM rendelet, a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény, illetve az Alaptörvény vo-

natkozó rendelkezéseire – a hatályos önkormányzati rendelet egyes rendelkezéseinek módosítása, átdolgozása illetve egyes rendelkezések hatályon kívül helyezése indokolt.

A fentiek alapján az önkormányzat szociális rendeletének az alábbiak szerinti módosítására tesztek javaslatot.

I. A rendelet bevezető része

A rendelet bevezető részében egyértelműen meg kell jelölni a jogszabály egyes rendelkezéseinek – szerkezeti egységenként - hogy mely felhatalmazás alapján alkotta meg a képviselő-testület, mindez a rendeletalkotás egyik garanciája. E szempontot figyelembe véve a mellékletként csatolt rendelet tervezet szövegében figyelemmel a vonatkozó jogszabályi rendelkezésekre a szükséges pontosítás elvégzésére került.

II. Rendkívüli települési támogatások

a)

A hatályos rendeletünkben a „*létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzet*” illetve a „*megélhetést veszélyeztető vagy kivételes méltánylást érdemlő rendkívüli élethelyzet*” kifejezések nem kerültek taxatív meghatározásra, melyek megjelölése a rendeletben szükségessé vált, s azok az eljárási rendelkezések között kerülnének szabályozásra.

A fogalom meghatározást az eddig a gyakorlatban, a szociális feladatellátás során, az eljárások alkalmával figyelembe vett élethelyzetek alapján állapítottuk meg az alábbiak szerint:

Létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzet különösen:

- a) a kérelmező vagy a kérelmezővel közös háztartásban élő közeli hozzátartozók valamelyikének a kérelem benyújtását megelőző 30 napon belül bekövetkezett hirtelen fellépő és kórházi ápolást igénylő betegsége, továbbá súlyos vagy életveszélyes sérüléssel járó balesete,
- b) a kérelmező vagy a kérelmezővel közös háztartásban élő közeli hozzátartozók valamelyikének a munkáltató rendes felmondása által bekövetkezett munkanélkülisége, a munkahely elvesztését követő 30 napon belül,
- c) a lakhatást biztosító épületet elpusztító, vagy e rendeltetését akadályozó köztudomású elemi kár (különösen tűz, szél- illetve hóvihár, belvíz, más időjárási károsító hatás),
- d) a lakáshasználat jogának tényleges elvesztése, hajléktalanná válás,
- e) egyedülálló és egyedülélő személynek szabadságvesztés büntetéséből a kérelem benyújtását megelőző egy hónapon belül történő elbocsátása,
- f) ha a gyermek tizennégy egymást követő napot meghaladó kórházi kezelésre szorul, vagy a gyermek betegsége miatt a szülő harminc egymást követő napot meghaladó táppénzt vesz igénybe,
- g) ha a gyermek betegsége miatt társadalombiztosítási szerv által nem finanszírozott gyógyászati segédeszköz használatára szorul és közgyógyellátásra nem jogosult,
- h) a gyermeket gondozó/nevelő család családok átmeneti otthonába kerülése,
- i) a törvényes felügyeletet ellátó szülő halála az árvaellátás megállapításáig.

Időszakosan bekövetkező, vagy tartósan fennálló létfenntartást veszélyeztető helyzet különösen:

- a) az adósság miatt kikapcsolt közüzemi szolgáltatás (áram, víz, gáz) újra üzembe helyezésének anyagi terhe,
- b) krónikus betegség miatt bekövetkezett a kérelem benyújtását megelőző két hónapon belüli gyógyintézetben történő kezelés (kórházi, szanatóriumi ápolás),
- c) gyógyászati segédeszközök beszerzése.

b)

Az eseti jelleggel biztosított - a Rendeletben 2.§-ban szabályozott - rendkívüli települési támogatás összegének meghatározásánál konkrétan meg kell határozni, hogy a döntéshozó mi-

lyen szempontok alapján differenciál.

Jelenleg a rendelet szerint: „*a rendkívüli települési támogatás összege nem lehet kevesebb 2.000-Ft-nál, továbbá a temetési támogatás esetében a helyben szokásos legolcsóbb temetés költségeinek 10%-ánál, de elérheti annak összegét.*”

Az új szabályozással konkrét összeget határoznánk meg egy-egy pontosan meghatározott, a rendelet szerinti rendkívüli élethelyzet fennállásának esetére.

Egyidejűleg a fentebb hivatkozott .. „támogatás összege nem lehet kevesebb 2.000-Ft-nál” illetve „temetési támogatás esetében a helyben szokásos legolcsóbb temetés költségeinek 10%-ánál, de elérheti annak összegét” bekezdések mivel mellőzik a differenciált megállapítást hatályon kívül helyezésre kerülnek.

Az új szabályozással a rendkívüli települési támogatás mértéke az alábbiak szerint alakul:

- a) a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, valamint időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdő személyek esetében – 5.000-Ft,
- b) temetési támogatás esetén – 20.000-Ft,
- c) a lakhatást biztosító épületet elpusztító, vagy e rendeltetését akadályozó köztudomású elemi kár (különösen tűz, szél- illetve hóvihár, belvív, más időjárási károsító hatás) esetében 100.000-Ft,
- d) bűncselekmény (különösen rablás, lopás, betörés) következtében a lakhatás céljára szolgáló épület lakhatatlanná válása végett elszennvedett létfenntartást veszélyeztető élethelyzet esetében Ft,
- e) alkalmi gyógyszer kiadás esetében - 5.000-Ft.

Az elemi kár, illetve bűncselekmény következtében lakhatatlanná vált lakóépület miatti rendkívüli élethelyzet bekövetkeztének esetét – figyelemmel a mostanában többször felmerült szélsőséges időjárási körülményekre - indokolt körültekintően kezelni, és akár nagyobb összeggel támogatni, egy-egy ilyen súlyos helyzetbe került családot. Ezen körülményekhez kapcsolódóan a rendeletben szabályozásra kerülne a **kérelem benyújtásának időkorlátja – 5 munkanapos jogvesztő határidő, illetve kötelező helyszíni szemle tartása.**

A kérelemhez csatolandó iratok köre, pedig kibővül az elemi kár, vagy a bűncselekmény következtében lakhatás céljára szolgáló épület lakhatatlanná válásának esetén kötelezően becsatolandó okiratokkal.

Továbbá, mivel az eseti települési támogatás keretében egy gyors, és pénzbeli támogatást várnak a kérelmezők, így **a természetbeni ellátási forma rendeletben történő megtartása, illetve annak differenciálása nem indokolt, ennek okán a Rendelet 2.§ (10) bekezdése hatályon kívül helyezésre kerül.** Támogatás ilyen formában történő megállapítására nem volt évek óta példa.

c) A 2.§ egy új (11) bekezdéssel bővülne annak érdekében, hogy az estei jelleggel benyújtható települési támogatási kérelmek tekintetében ugyanazon jogosult évente maximum 6 esetben nyújthasson be támogatás iránti kérelmet.

III.Születési támogatás

A hatályos Rendeletünkben – 3.§ - az egyszeri 50.000-Ft-os születési támogatás egyik igénylési feltétele a kizárólag a támogatott kiskorú gyermek részére névre szólóan fenntartással

megnyitott számlabetét, s ezen számlára került kiutalásra a támogatási összeg. Ugyanakkor a Kúria Önkormányzati Tanácsának határozata szerint **kizárólag szociális rászorultsági feltétel fennállása vagy annak hiánya lehet jogosultsági feltétel vagy elutasítás indoka.**

Figyelembe véve a fentieket a születési támogatás igénylési feltételei közül a számlabetét kikerül, ugyanakkor szociális rászorultság igazolása érdekében egy főre jutó jövedelemhatár kerül meghatározásra.

A jövedelemhatár megállapításánál a háztartásban az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 600 %-át (egy főre eső nettó 171.000-Ft) nem haladja meg – szövegrész kerülne beépítésre a rendeltbe.

Egyidejűleg, ahol a rendelet szövege számlabetétet nevesíti, az a szövegrész kikerül, s ezzel az adott bekezdés módosításra kerül.

Az ellátás igénylésének egyéb feltételei, illetve a támogatási összeg változatlan formában kerülnek meghatározásra. **A támogatási összeg, az 50.000-Ft a szülő/törvényes képviselő által megadott lakossági folyószámlára kerül kiutalásra.**

IV. Egyszeri lakásfenntartási támogatás

Az egyszeri lakásfenntartási támogatást a 18-64. életév közötti korosztály igényelheti a Rendelet értelmében.

A támogatás megállapítási feltételei között rögzített esetszámok maximalizálására irányuló rendelkezés - mely rendelkezések szerint ki az, akik nem vehetik igénybe pl. a háztartás tagjai alapfokú oktatásban részesülnek (mivel ők majd az iskolakezdési támogatást nyújthatják be) -, azaz a Rendelet 4.§ (6) bekezdésének hatályaon kívül helyezése indokolt. Az ellátás neve ezentúl rendkívüli lakásfenntartási támogatás, mivel az egyszeri szó nem használható.

Egyidejűleg a támogatás igénylésének feltétele az alábbiak szerint módosulna:

Lakásfenntartási költségek csökkentése érdekében rendkívüli települési támogatás iránti kérelmet nyújthat be az a 25. életévtől a 64. életévet tárgyévben betöltött személy, aki a háztartásában egyedül vagy kizárólag házastársával / élettársával él, az általa/ vagy általa lakott háztartásra, feltéve, hogy a kérelmező a kérelemmel érintett ingatlanban legalább 6 hónapja bejelentett lakóhellyel rendelkezik és életvitelszerűen a bejelentett lakóhelyén él, a házastárs/élettárs bejelentett lakóhelye a kérelmező lakóhelyével azonos, valamint a háztartásban – egyedül élő esetén is – az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 650 %-át nem haladja meg.

A támogatási összeg változatlan formában (8.000-Ft) kerülne meghatározásra.

A Rendelet (7) bekezdés szövegrészből a „*évente egy alkalommal állapítható meg*” szövegrész kikerül, mivel az esetszám nem maximalizálható, összeegyeztethetetlen a szociális rászorultság indokával.

Mivel a kérelem kizárólag tárgyév április 01-20. napjai között nyújtható be egy jogosult által, egy háztartásra, így fenntartása egyébként sem indokolt.

V. Nevelési és iskolakezdési támogatás

A fenti települési támogatás esetén is szerepel a Rendelet 5.§ szerinti szövegrészben az „*évi egy alkalommal*” szövegrész, mely a fentiekben kifejtett indokok alapján kikerül a rendelet 5.§ (1) bekezdés szövegrészéből.

Továbbá a „*bejelentett lakóhely*”, mint jogosultsági feltétel akként módosul, hogy „*bejelentett állandó lakóhely*”, mellyel konkretizálható, hogy kizárólag az újfehértói állandó bejelentett lakóhellyel rendelkező gyermekek lesznek jogosultak, az ideiglenes tartózkodási helyllyel rendelkezők nem.

Ugyanezen szakasz (7) bekezdése, hatályon kívül helyezésre kerül, mivel nem szociális rászorultsági feltételt tartalmaz, fenntartása jogszabálysértő.

Az ellátás igénylésének egyéb feltételei, illetve a támogatási összeg változatlan formában kerülnek meghatározásra.

VI. Fűtési támogatás

A 6.§ szerinti támogatás (6) bekezdésének módosítása indokolt a fentiekben részletezett indokok alapján „*évente egy alkalommal állapítható meg*” szövegrész kikerül. Esetszám maximalizálásra utaló rendelkezés nem maradhat a rendeletben.

VII. Rendszeres települési támogatás

A Rendelet 8.§ (7) bekezdése értelmében a rendszeres lakásfenntartási támogatás természetbeni ellátásként is megállapítható. Ugyanakkor erre nincs példa, tekintettel arra, rendszeres pénzbeli ellátásként, jelenleg havonta 4.000-Ft összegben kerül megállapításra.

Mivel rendszeres természetbeni ellátás megállapítása indokolatlan, így a R. 8.§ (7) bekezdés hatályon kívül helyezésére tesztek javaslatot.

VIII. Helyi közlekedési támogatás

A Rendelet 11.§ szerinti helyi közlekedési támogatásra jogosult a (2) bekezdés értelmében jövedelemvizsgálat nélkül a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő személy. Ugyanakkor *mivel a szociális ellátásokról szóló rendelet szociális rászorultsági feltételt kell, hogy tartalmazzon, a jövedelemvizsgálat kötelező, így a 11.§ (2) bekezdés hatályon kívül helyezésére tesztek javaslatot*, ezzel nincs különbség a kérelmezők körében, mindenki azonos okiratokat csatol be kérelméhez, és azonos egy főre jutó jövedelemhatár megállapítás vonatkozik rá.

Az ellátás igénylésének egyéb feltételei, illetve a támogatási mértéke változatlan formában kerülnek meghatározásra.

A jogalkotásról szóló 2010.évi CXXX. törvény (a továbbiakban: Jat.) 17.§ (1) bekezdése értelmében a jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit.

A Jat. 17.§ (2) bekezdése értelmében a jogszabály előkészítőjének feladata, hogy az előzetes hatásvizsgálat eredményét mérlegelje, és – a jogalkotás alapvető követelményei figyelembevételével – akkor tegyen javaslatot a jogszabály megalkotására, ha az a szabályozási cél eléréséhez feltétlenül szükséges.

A Jat. 18.§ (1) bekezdése értelmében a jogszabály tervezetéhez a jogszabály előkészítője indokolást csatol, amelyben bemutatja azokat a társadalmi, gazdasági, szakmai okokat és célokat, amelyek a javasolt szabályozást szükségessé teszik, továbbá ismerteti a jogi szabályozás várható hatásait, és az álláspontját az indokolást közzétételéről.

Az indokolás kötelező erővel nem rendelkezik.


A rendelet módosítás az előterjesztés mellékletét képezi.

Az előzetes hatásvizsgálat és a rendelet indokolása az előterjesztés mellékletét képezi.

Tisztelt Képviselő – testület!

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a mellékletként csatolt rendelet tervezetet elfogadni szíveskedjenek.

Újfehértó, 2021. augusztus 17.


Dr. Hosszú József
polgármester



Tájékoztató az előzetes hatásvizsgálat eredményéről

I. A jogszabályok megalkotásának szükségessége

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény felhatalmazása alapján az önkormányzat a pénzbeli és természetbeni ellátások feltételeit, az igénylésre vonatkozó eljárási szabályokat a helyi sajátosságok figyelembe vételével rendeletében határozza meg. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Törvényességi Felügyeleti Osztály tárgyévben több önkormányzati rendelet átfogó vizsgálatát végezte el, többek között a fentiekben hivatkozott 6/2020. (II. 28.) önkormányzati rendeletet is.

A törvényességi vizsgálat eredményeként készült szakmai konzultációs adatlap alapján – figyelembe véve a jogszabályszerkesztésről szóló 61/2009. (XII.14.) IRM rendelet, a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény, illetve az Alaptörvény vonatkozó rendelkezéseire – a hatályos önkormányzati rendelet egyes rendelkezéseinek módosítása, átdolgozása illetve egyes rendelkezések hatályon kívül helyezése indokolt törvényességi, szakszerűségi szempontból.

A rendelet módosításának elmaradása jogszabálysértést eredményez.

II. A rendelet társadalmi, gazdasági és költségvetési hatásai

A rendelet szerinti támogatások fedezete az Önkormányzat által a 2021. évre a szociális ellátásokra betervezett költségvetési keretösszeg terhére biztosított. A rendelet jelenlegi módosításának egyéb társadalmi, gazdasági és költségvetési hatása nem mérhető.

III. A rendelet adminisztratív terheket befolyásoló hatásai

A rendeletben szabályozott pénzbeli és természetbeni ellátások biztosításáról az önkormányzat a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységein keresztül gondoskodik.

A szociális igazgatási feladatok ellátása (az adatok egyeztetése, beszerzése, kérelmek befogadása, feldolgozása, koordinálása) a Polgármesteri Hivatal Igazgatási Osztályának feladata. A módosítás az adminisztratív terheket nem növeli.

IV. A rendelet alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek

A személyi, szervezeti, pénzügyi és tárgyi feltételek biztosítottak.

V. Környezeti és egészségügyi követelményei

Hatásai nem mérhetőek.

**ÚJFEHÉRTÓ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK**

...../..... (.....)
önkormányzati rendelete

**a pénzbeli és természetbeni ellátások helyi szabályairól szóló
6/2020. (II.28.) önkormányzati rendelet módosításáról**

Újfehértó Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében, a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 1.§ (2) bekezdésében, 10.§ (1) bekezdésében, 25.§ (3) bekezdés b) pontjában, 26.§-ában, 32.§ (1) bekezdés b) pontjában és (3) bekezdésében, 45.§ (1) bekezdésében, 132.§. (4) bekezdés g) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13.§ (1) bekezdés 8a pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1.§

A pénzbeli és természetbeni ellátások helyi szabályairól szóló 6/2020. (II.28.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: Ör.) bevezető rendelkezése az alábbiak szerint módosul:

Újfehértó Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 132. § (4) bekezdés g) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8a. pontjában, valamint a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 10. § (1) bekezdésében, a 25.§ (3) bekezdés b) pontjában, 26.§-ában, 32.§ (1) és (3) bekezdésében, a 45.§ (1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

2.§

Az Ör. 1.§ a következő (6) és (7) bekezdésekkel egészül ki:

(6) Létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzet különösen:

- a) a kérelmező vagy a kérelmezővel közös háztartásban élő közeli hozzátartozók valamelyikének a kérelem benyújtását megelőző 30 napon belül bekövetkezett hirtelen fellépő és kórházi ápolást igénylő betegsége, továbbá súlyos vagy életveszélyes sérüléssel járó balesete,
- b) a kérelmező vagy a kérelmezővel közös háztartásban élő közeli hozzátartozók valamelyikének a munkáltató rendes felmondása által bekövetkezett munkanélkülisége, a munkahely elvesztését követő 30 napon belül,
- c) a lakhatást biztosító épületet elpusztító, vagy e rendeltetését akadályozó köztudomású elemi kár (különösen tűz, szél- illetve hóvihár, belvív, más időjárási károsító hatás),
- d) a lakáshasználat jogának tényleges elvesztése, hajléktalanná válás,
- e) egyedülálló és egyedülélő személynek szabadságvesztés büntetéséből a kérelem benyújtását megelőző egy hónapnál nem régebben történő elbocsátása,
- f) ha a gyermek tizennégy egymást követő napot meghaladó kórházi kezelésre szorul, vagy a gyermek betegsége miatt a szülő harminc egymást követő napot meghaladó táppénzt vesz igénybe,

- g) ha a gyermek betegsége miatt társadalombiztosítási szerv által nem finanszírozott gyógyászati segédeszköz használatára szorul és közgyógyellátásra nem jogosult,
- h) a gyermeket gondozó/nevelő család családok átmeneti otthonába kerülése,
- i) a törvényes felügyeletet ellátó szülő halála az árvaellátás megállapításáig.

(7) Időszakosan bekövetkező, vagy tartósan fennálló létfenntartást veszélyeztető helyzet különösen:

- a) az adósság miatt kikapcsolt közüzemi szolgáltatás (áram, víz, gáz) újra üzembe helyezésének anyagi terhe,
- b) krónikus betegség miatt bekövetkezett a kérelem benyújtását megelőző két hónapon belüli gyógyintézeti kezelés (kórházi, szanatóriumi ápolás),
- c) gyógyászati segédeszközök beszerzése.

3.§

Az Ör. 2.§ (3) bekezdése az alábbiak szerint módosul:

(3) A települési támogatás mértéke

- a) az (1) bekezdés a) pont esetében alkalmanként 5.000-Ft azaz ötezer forint.
- b) az (1) bekezdés b) pont esetében 20.000-Ft azaz húszezer forint.
- c) az (1) bekezdés c) pont esetében
 - ca) a lakhatást biztosító épületet elpusztító, vagy e rendeltetését akadályozó köztudomású elemi kár (különösen tűz, szél- illetve hóvihár, belvív, más időjárási károsító hatás) esetében 100.000-Ft azaz százezer forint,
 - cb) bűncselekmény (különösen rablás, lopás, betörés) következtében a lakhatás céljára szolgáló épület lakhatatlanná válása végett elszenvedett létfenntartást veszélyeztető élethelyzet esetében Ft,
- d) az (1) bekezdés d) pontja esetében 5.000-Ft azaz ötezer forint.

4.§

Az Ör. 2.§ az alábbi (3a) bekezdéssel egészül ki:

(3a) A (3) bekezdés c) pontja szerinti létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzet/ek bekövetkezésének napját követő 5 munkanapon belül nyújtható be a települési támogatás iránti kérelem, mely határidő elmulasztása jogvesztő. A rendkívüli élethelyzetet előidéző körülmény bekövetkezésének ellenőrzése céljából a támogatás megállapítására irányuló eljárás során soron kívül helyszíni szemle tartására kerül sor.

5.§

Az Ör. 2.§ az alábbi (4) bekezdése az alábbi g) és h) ponttal egészül ki:

(4)

g) a lakhatást biztosító épületet elpusztító, vagy e rendeltetését akadályozó köztudomású elemi kár annak tűzvédelmi -, vízvédelmi -, vagy katasztrófavédelmi hatósághoz történő bejelentéséről készült jegyzőkönyvet/okiratot, illetve a hatóság által kiadott hivatalos okiratot.

h) bűncselekmény (különösen rablás, lopás, betörés) következtében a lakhatás céljára szolgáló épület lakhatatlanná válása esetén a rendőrségi feljelentésről, illetve a rendőrségi eljárás során készült jegyzőkönyvet/okiratot.

6.§

Az Ör. 2.§ (8) bekezdése hatályon kívül helyezésre kerül.

7.§

Az Ör. 2.§ (10) bekezdése hatályon kívül helyezésre kerül.

8.§

Az Ör. 2.§ az alábbi (11) bekezdéssel egészül ki:

(11) Az (1) bekezdés a), és d) pontja szerinti jogcímenek igényelt rendkívüli települési támogatás ugyanazon jogosultnak évente legfeljebb hat alkalommal állapítható meg.

9.§

Az Ör. 3.§ (1) bekezdése az alábbiak szerint módosul:

(1) Kérelemre születési támogatás állapítható meg a gyermek jogán azon szülő vagy törvényes képviselő részére, aki a gyermek(e) megszületését megelőzően legalább 6 hónapig megszakítás nélkül Újfehértón bejelentett lakóhellyel rendelkezik és életvitelszerűen a bejelentett lakóhelyén tartózkodik, az újszülött gyermekét saját háztartásában neveli, a gyermek is újfehértói bejelentett lakóhellyel rendelkezik, és életvitelszerűen a bejelentett lakóhelyén él, valamint a háztartásban az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 600 %-át nem haladja meg.

10.§

Az Ör. 3.§ (2) bekezdése hatályon kívül helyezésre kerül.

11.§

Az Ör. 3.§ (4) bekezdése az alábbiak szerint módosul:

(4) A kérelemhez csatolni kell a gyermek születési anyakönyvi kivonatának másolatát, valamint a kérelmező nyilatkozatát arról, hogy a gyermeket saját háztartásában neveli.

12.§

Az Ör. 3.§ (5) bekezdése az alábbiak szerint módosul:

(5) Az (1) bekezdés szerinti támogatás mértéke gyermekenként egységesen egyszeri 50.000-(ötvenezer) forint.

13.§

Az Ör. 4.§ (1) bekezdése az alábbiak szerint módosul:

(1) Lakásfenntartási költségek csökkentése érdekében rendkívüli települési támogatás iránti kérelmet nyújthat be az a 25. életévtől a 64. életévet tárgyévben betöltött személy, aki a ház-

tartásában egyedül vagy kizárólag háztartásával / élettársával él, az általa/ vagy általuk lakott háztartásra, feltéve, hogy a kérelmező a kérelemmel érintett ingatlanban legalább 6 hónapja bejelentett lakóhellyel rendelkezik és életvitelszerűen a bejelentett lakóhelyén él, a házastárs/élettárs bejelentett lakóhelye a kérelmező lakóhelyével azonos, valamint a háztartásban – egyedül élő esetén is – az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 650 %-át nem haladja meg.

14.§

Az Ör. 4.§ (6) bekezdése hatályon kívül helyezésre kerül.

15.§

Az Ör.4.§ (7) bekezdése az alábbiak szerint módosul:

(4) A támogatás mértéke 8.000,- (nyolcezer) forint/fő.

16.§

Az Ör. 5.§ (1) bekezdése az alábbiak szerint módosul:

(1) A nevelési év és tanév kezdéséhez kapcsolódó, - családokat terhelő kiadások csökkentése érdekében rendkívüli települési támogatásra jogosult kérelemre az Újfehértón bejelentett állandó lakóhellyel rendelkező, és életvitelszerűen itt tartózkodó

a) bölcsődei vagy óvodai nevelésben részesülő gyermek, vagy

b) az általános iskolai vagy középfokú oktatási intézményben nappali tagozaton 18. életév betöltéséig tanulmányokat folytató tanuló

jogán az a szülő vagy más törvényes képviselő, akinek a háztartásában - egyedül élő esetén is - az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 650 %-át nem haladja meg.

17.§

Az Ör. 5.§ (6) bekezdése hatályon kívül helyezésre kerül.

18.§

Az Ör .6.§ (6) bekezdése az alábbiak szerint módosul:

(4) A támogatás mértéke 8.000,- (nyolcezer) forint/fő.

19.§

Az Ör. 8.§ (7) bekezdése hatályon kívül helyezésre kerül.

20.§

Az Ör.11.§ (2) bekezdése hatályon kívül helyezésre kerül.

21.§

Ez a rendelet kihirdetését követő napon lép hatályba, és az azt követő napon hatályát veszíti.

Újfehértó, 2021. augusztus

Dr. Hosszú József
polgármester

Dr. Veres Ildikó
jegyző

INDOKOLÁS

a pénzbeli és természetbeni ellátások helyi szabályairól szóló 6/2020. (II.28.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló önkormányzati rendelethez

I. Általános indokolás

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: Szt.) a szociális ellátás feltételeinek biztosítását az állam központi szervein kívül a helyi önkormányzatok feladataként állapítja meg, lehetővé téve, hogy az önkormányzat saját költségvetése terhére egyéb ellátásokat megállapíthasson.

A módosítás célja, hogy

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Törvényességi Felügyeleti Osztály tárgyévben elvégezte a pénzbeli és természetbeni ellátások helyi szabályairól szóló 6/2020. (II.28.) önkormányzati rendelet átfogó vizsgálatát, mely törvényességi vizsgálat eredményeként készült szakmai konzultációs adatlap alapján a hatályos önkormányzati rendelet egyes rendelkezéseinek módosítása, átdolgozása illetve egyes rendelkezések hatályon kívül helyezése indokolt törvényességi, szakszerűségi szempontból.

A helyi rendelet módosításának elmaradása jogszabálysértést eredményez.

II. Részletes indokolás

1.§-ához

A rendelet bevezető rendelkezésének, a felhatalmazó rendelkezések pontosítása, és módosítása

2.§-ához

A létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzet, és az időszakosan bekövetkező, vagy tartósan fennálló létfenntartást veszélyeztető helyzet meghatározása

3.§-ához

Az eseti rendkívüli települési támogatásokhoz tartozó támogatási összegek meghatározása

4.§-ához

A létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzet/ek bekövetkezéséhez kapcsolódó kérelem benyújtási határidejének meghatározása, illetve helyszíni szemle tartási kötelezettség rögzítése

5.§-ához

Elemi kár, illetve bűncselekmény (különösen rablás, lopás, betörés) következtében a lakhatás céljára szolgáló épület lakhatatlanná válása esetén csatolandó okiratok körének meghatározása

6.§-ához

Temetéshez kapcsolódó települési támogatás támogatási mértéket meghatározó rendelkezés hatályon kívül helyezése

7.§-ához

Természetbeni rendkívüli települési támogatási forma biztosítása lehetőségének hatályon kívül helyezése

8.§-ához

Rendkívüli települési támogatás igénylése mértékének meghatározása

9.§-ához

Születési támogatás igénylése jogosultsági feltételeinek módosítása

10.§-ához

Születési támogatás igénylése egyéb, nem szociális jogosultsághoz kapcsolódó feltételének - (számlabetét) hatályon kívül helyezése

11.§-ához

Születési támogatáshoz kapcsolódó csatolandó iratok körének módosítása

12.§-ához

Születési támogatás támogatási összeg kifizetését érintő rendelkezés módosítása

13.§-ához

Rendkívüli lakásfenntartási támogatás igénylése jogosultsági feltételeinek módosítása

14.§-ához

Rendkívüli lakásfenntartási támogatás igényléséhez kapcsolódó nem szociális - egyéb feltételének hatályon kívül helyezése

15.§-ához

Rendkívüli lakásfenntartási támogatás támogatási összeghez kapcsolódó rendelkezés módosítása

16.§-ához

Nevelési – és iskolakezdési támogatás igénylése jogosultsági feltételeinek módosítása, pontosítása

17.§-ához

Nevelési – és iskolakezdési támogatás igényléséhez kapcsolódó egyéb nem szociális feltételnek hatályon kívül helyezése

18.§-ához

Fűtési támogatás támogatási összegéhez kapcsolódó rendelkezés módosítása, esetszám maximalizálásra utaló körülmény kivezetése

19.§-ához

Rendszeres lakásfenntartási támogatás esetében a természetbeni ellátási forma biztosítása lehetőségének hatályon kívül helyezése

20.§-ához

Helyi közlekedési támogatás igénylése esetén a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek vonatkozásában megállapított jövedelemvizsgálat nélküli megállapítás lehetőségének hatályon kívül helyezése

21.§-ához

A rendelet hatályba lépéséhez szükséges rendelkezést rögzít.

Az indokolás közzététele megtörténik az előterjesztés közzétételével.

A javasolt szabályozás az európai uniós jogból eredő kötelezettséggel összhangban van.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 20.§ szerinti egyeztetési kötelezettség jelen szabályozásnál nem releváns.